Stališča, ugotovitve in predlogi za izboljšanje Osnutka predloga Nacionalnega energetskega programa
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STALIŠČA REC SLOVENIJA DO OSNUTKA PREDLOGA NACIONALNEGA ENERGETSKEGA PROGRAMA
TER PRIPOMBE IN PREDLOGI

ZA SPREMEMBE IN DOPOLNITVE

NA PODROČJU ENERGETSKE UČINKOVITOSTI STAVB IN UČINKOVITE RABE ENERGIJE V STAVBAH

(UGOTOVITVE IN STALIŠČA V ZVEZI Z IZVAJANJEM DIREKTIV EU O UČINKOVITI RABI ENERGIJE V STAVBAH IN ENERGETSKIH STORITVAH  V  SLOVENIJI IN PREDLOGI ZA IZBOLJŠANJE IZVAJANJA OBEH SMERNIC NA PODLAGI IZVEDENIH DEJAVNOSTI PROJEKTA INTENSE)

Ljubljana, 30. 9. 2011

Uvod

REC Slovenija je kot eden od 28 partnerjev iz 11 držav od oktobra 2008 do konca septembra 2011 kot nacionalni koordinator dejavnosti za Slovenijo sodeloval v projektu INTENSE, ki je potekal v okviru programa IEE. Poglavitni cilj projekta je bil prenos pametnih ukrepov za varčevanje z energijo v občinah iz starih v nove članice, države v pristopnem procesu in kandidatke za članstvo v EU. 

Ob tem so nacionalni koordinatorji v sodelovanju z vodilnim partnerjem (Baltic Environmental Forum Germany) in odgovornim nosilcem delovnega paketa o pravnih in političnih okvirjih za energetsko učinkovito prostorsko načrtovanje, gradnjo/prenovo stavb in učinkovito rabo energije v stavbah (REC Hungary) oblikovali ocene glede uveljavitve in izvedbe evropskih direktiv o energetski učinkovitosti stavb (EPBD) in energetskih storitvah (ESD) na nacionalni in lokalni ravni v posameznih državah ter sodelovali pri oblikovanju dokumenta  »Ocene in priporočila o izvajanju evropskih direktiv o energetski učinkovitosti stavb (EPBD) in energetskih storitvah (ESD) v občinah srednje in vzhodne Evrope« 

(http://www.rec-lj.si/projekti/INTENSE/press/INTENSE_%20EPBD%20in%20ESD.pdf).

Kot koordinator projekta v Sloveniji je REC Slovenija v sodelovanju z lokalnimi deležniki (Inženirska zbornica Slovenije, Slovenski E-forum, SLOSE, Kubus inženiring d.o.o., MO Ptuj, Občina Brezovica, GI-ZRMK) organiziral tudi tri nacionalne posvete v zvezi z omenjeno problematiko in sicer 

ENERGETSKA UCINKOVITOST, ZGRADBE IN NACIONALNI ENERGETSKI PROGRAM
KAKO DO ENERGETSKO UČINKOVITE OBČINE

HYPERLINK "http://www.rec-lj.si/projekti/INTENSE/INTENSE%20BREZOVICA%20-%20za%20splet/PPT%20PREDSTAVITVE/Program%20delavnice%20INTENSE%20II.pdf"?
V SLOVENIJI MORAMO PRENOVITI 700.000 STANOVANJ. ZAKAJ SMO TAKO POČASNI? http://www.rec-lj.si/projekti/INTENSE/aktualno_intense.htm 

Zgoraj omenjene dejavnosti so bile osnova za pripravo pričujočih ugotovitev in stališč v zvezi z izvajanjem zgoraj omenjenih dveh direktiv EU v Sloveniji ter oblikovanje ugotovitev in priporočil, ki jih posredujemo kot naš predlog za spremembe in dopolnitve Osnutka predloga Nacionalnega energetskega programa.
Več informacij ostalih ciljih, dejavnostih in rezultatih projekta INTESE lahko pridobite na:  http://www.rec-lj.si/projekti/INTENSE/home-intense.htm in http://www.intense-energy.eu/english 

SPLOŠNA OCENA UVELJAVITVE IN IZVEDBE EVROPSKIH DIREKTIV O ENERGETSKI UČINKOVITOSTI STAVB (EPBD) IN ENERGETSKIH STORITVAH (ESD) NA NACIONALNI IN LOKALNI RAVNI V SLOVENIJI,

Namen in pristop

Namen tega dela prispevka za izboljšanje Osnutka predloga Nacionalnega energetskega programa je ocena uveljavitve in izvedbe evropskih direktiv o energetski učinkovitosti stavb (EPBD) in energetskih storitvah (ESD) na nacionalni in lokalni ravni v Sloveniji,  identificiranje vrzeli in ovir ter oblikovanje priporočil za izboljšanje izvajanja obeh omenjenih direktiv in za začetek dialoga oz. izmenjave informacij med lokalnimi in nacionalnimi udeleženci projekta o ugotovitvah v zvezi z obema direktivama.  

Ocena ravni uveljavitve in izvedbe EPBD in ESD v 11 v projekt vključenih državah je bila narejena na osnovi odgovorov na vprašalnik, ki smo ga oblikovali v projektu. Narejen je bil za ugotavljanje stopnje izvajanja EPBD in ESD na nacionalni in lokalni ravni, vendar s težiščem na lokalnih oblasteh in njihovem odnosu do novozgrajenega in obstoječega stavbnega fonda, njihovih interesih in potencialih za uvajanje/izvajanje ukrepov za energetske prihranke v upravnih, poslovnih in stanovanjskih stavbah na osnovi nacionalnih predpisov na področju energetske učinkovitosti.  

Končna ocena za vsako posamezno državo je bila narejena na osnovi vprašalnika ter drugih nacionalnih in mednarodnih informacijskih virov. Sledila ji je primerjalna analiza ugotovitev, na koncu pa so podana še priporočila glede institucionalne zasnove, politik, strategij, financiranja in ozaveščanja.  

Na podlagi informacij, ki smo jih zbrali v okviru dejavnosti projekta INTENSE, smo identificirali obsežen nabor izzivov s katerimi se spopadajo občine pri izvajanju EPBD in ESD na lokalni ravni. Poglavitni izzivi se znova in znova pojavljajo skoraj v  vseh  v projekt vključenih državah. Specifično za Slovenijo ugotavljamo, da je edina država, ki nima neodvisne osrednje nacionalne institucije za koordinacijo dejavnosti v podporo izvajanju EPBD in ESD.

SPLOŠNE UGOTOVITVE IN PRIPOROČILA GLEDE IMPLEMENTACIJE EPBD IN ESD

Občine potrebujejo izboljšane okvirne pogoje, kar vključuje nacionalno zakonodajo in tehnične standarde, ki podpirajo in/ali omogočajo dejavnosti na lokalni ravni. Da bi pomagalI pri izboljšanju odločitev na lokalni ravni in njihovi izvedbi mora biti posredovanje informacij o nacionalnih politikah z vrha navzdol bolj natančno, a obenem jasno za razumevanje/uporabo. Prav tako so potrebne informacije o različnih možnostih (so)financiranja ter energetsko učinkovitih tehnologijah, ki so trenutno na voljo. 

Evropsko in nacionalno sofinanciranje (prijavljanje na razpise za projekte s področja energetske učinkovitosti) izvajanja obeh direktiv bi moralo biti omogočeno tudi manjšim občinam, kar zahteva poenostavitev administrativnih zahtev v postopkih prijavljanja na projekte ter bolj pravično porazdelitev davčnih prilivov za oblikovanje zmogljivosti (se pravi ustrezno število ustrezno usposobljenega osebja).  

Okrepiti je potrebno dialog med državo in občinami, pri čemer je potrebno oblikovati bolj decentraliziran sistem, ki omogoča lokalnim skupnostim, da sodelujejo pri oblikovanju nacionalnih politik, saj bi s tem izboljšali uspešnost izvajanja ukrepov. 

Da bi lahko ustrezno ravnale, se morajo občine zavedati svojih nalog, možnosti, potreb in izzivov glede dejavnosti energetske učinkovitosti. Motivacija mora presegati golo (kratkoročno) ekonomsko računico, saj bodo šele potem odločitve čvrsto trajnostno usmerjene. Zmanjšanje računov za električno energijo in ogrevanje v stavbah in vpeljava kriterijev energetske učinkovitosti v postopke javnega naročanja ne bi smela temeljiti samo na finančnih izračunih, kot je to večinoma sedanja praksa, temveč bi moralo biti del bolj strateškega pristopa, v katerem dejavnosti energetske učinkovitosti služijo zagotavljanju lokalne energetske oskrbe, ustvarjanja delovnih mest in zmanjševanja izpustov toplogrednih plinov  (TGP).

Primeri dobre prakse v najbolj naprednih občinah bi morali biti v bolje in širše promovirani, da bi navdihnili tudi druge občine in dokazali, da so lokalni ukrepi zelo učinkoviti in da lahko presegajo najbolj enostavne zakonsko predpisane ukrepe. Na ta način je mogoče občine učinkovito usmeriti na pot trajnostne energetike. Izvedba lokalni ravni prilagojenih in na lokalne izzive in priložnosti usmerjenih kampanj ozaveščanja bi pospešila sprejemljivost ukrepov in sodelovanje pri njihovi izvedbi ter vodila k spremembam v smeri bolj trajnostnih življenjskih stilov v procese vključenih lokalnih deležnikov.  

Bolj bi bilo potrebno izpostaviti koristi sodelovanja občin z lokalnimi podjetji za oskrbo z energijo in zagotavljanje energetskih storitev ter poslovnimi združenji ter drugimi osrednjimi energetskimi akterji, predvsem pa kar se da široko izkoristiti možnosti financiranja in dostopa do najsodobnejših tehnologij, ki jih tovrstno sodelovanje omogoča.  

Občine se morajo kadrovsko okrepiti in bolje usposobiti na področju obvladovanja izzivov trajnostne energetike. V občinah je zaposleno zelo malo uslužbencev, ki se ukvarjajo z omenjenimi izzivi, ponekod pa sploh nimajo nikogar, ki bi se ukvarjal z vprašanji energetske oskrbe in rabe oz. zagotavljanja energetskih storitev v občini. Tudi tam, kjer se občinski uslužbenci s tem ukvarjajo, so praviloma preobremenjeni z (drugim) vsakodnevnim delom, tako da so zelo omejeni pri pridobivanju novih znanj, kar lahko vodi do pomanjkanja ustreznih zmogljivosti za obvladovanje novih izzivov oz. upočasnjuje/preprečuje oblikovanje, izvajanje in spremljanje ukrepov za energetsko učinkovitost. V okviru projekta INTENSE smo ugotovili, da je že samo zbiranje podatkov za energetsko statistiko oz. energetsko knjigovodstvo na lokalni ravni zelo pomanjkljivo oz. neustrezno. 

Kriteriji energetske učinkovitosti pri javnih naročilih še niso določeni z zakonom in v takšnih primerih občine same odločajo ali naj pri javnih naročilih upoštevajo energetsko učinkovitost ali ne. Enako velja za države, v katerih je sicer energetska učinkovitost obvezna sestavina postopkov javnega naročanja, a za njeno neupoštevanje niso predvidene kazni. V takih primerih je v večini primerov javnega naročanja odločilni kriterij najnižja cena za proizvod oz. storitev. Tako se samo redke občine odločijo, da preko javnih naročil izberejo energetsko bolj učinkovite, a praviloma nekoliko dražje energetsko bolj učinkovite proizvode in/ali storitve. 

Zmanjšanje števila odgovornih teles na centralni ravni ter usklajeno delovanje, jasno opredeljene vloge in odgovornosti preostalih je lahko skupaj z zadostnim številom usposobljenega osebja stroškovno zelo učinkovita rešitev. Jasne naloge in pristojnosti ter zadostno število dovolj usposobljenega osebja je potrebno zagotoviti tudi na regionalni in lokalni ravni tako za institucije, ki zahteve direktiv izvajajo kot tudi za institucije, ki to nadzorujejo.

Komunikacija je pomembna ne samo na ravni med ministrstvi, pač pa je bolj živahna in življenjska komunikacija potrebna tudi med osrednjimi nacionalnimi in vsemi lokalnimi institucijami. Za izboljšanje obeh smernic je potreben motivacijski in podporni okvir z resnično močjo odločanja in avtoriteto na srednji in lokalni ravni odločanja. To bo zmanjšalo problem, da lokalne oblasti naredijo samo in izključno tisto, kar jim je rečeno oz. neposredno ukazano, posredno in na daljši rok pa vodi tudi k potrebni decentralizaciji institucij. V decentraliziranem sistemu pa obstaja potreba po jasni opredelitvi vlog in pristojnosti za institucije na regionalni in lokalni ravni ter po zadostnem številu ustmeno usposobljenega osebja, ki lahko usmerja in podpira dejavnosti implementacije. 

V Sloveniji  potekajo številni programi za financiranje energetske učinkovitosti, vendar je dostop do njih težak, še posebej za javni sektor in manjše zasebne investitorje, ki nimajo veliko izkušenj s pripravo zahtevne dokumentacije za prijave na razpise. To bi bilo mogoče izboljšati s poenotenimi in bolj razumljivimi razpisnimi postopki, saj so ti trenutno praviloma zelo komplicirani ter prezahtevni, da bi jih večina občin lahko obvladala brez praviloma drage zunanje pomoči. Odstotek uspešnih prijav bi se povečal z izboljšanjem informiranja o odprtju skladov, razpoložljivih sredstvih in časovnih rokih ter pogojih za pridobivanje sredstev
Krepitev zmogljivosti je neizogibna naloga na vseh ravneh. Tudi če sta že vzpostavljena pravni in institucionalni okvir, je pomanjkanje usposobljenega osebja, ki lahko spravi zakonodajo v življenje in institucije v delovanje, velika in zelo razširjenja ovira za boljše izvajanje v vseh novih članicah EU.

Ugotovitev in priporočil za spremembe in dopolnitve

Osnutka predloga Nacionalnega energetskega programa

glede energetsko učinkovite gradnje in učinkovite rabe energije

v stavbah v Sloveniji
Ugotovitev in priporočil, ki jih posredujemo kot naš predlog za spremembe in dopolnitve Osnutka predloga Nacionalnega energetskega programa. So bila oblikovana na podlagi ocene stopnje uveljavitve in izvedbe EPBD in ESD v Sloveniji, izdelana na podlagi vprašalnika ter razgovorov s pristojnimi uradniki na Ministrstvu za gospodarske dejavnosti in izbranimi strokovnjaki s področja energetsko učinkovitega prostorskega načrtovanja, gradnje in učinkovite rabe energije v stavbah v Sloveniji 

SPLOŠNE UGOTOVITVE 

· Stavbe so velik porabnik energije. Delež porabe energije v stavbah v Sloveniji je primerljiv z deležem te porabe v EU.  V Sloveniji imajo  stavbe 35% delež v rabi končne energije, stanovanjske 25%. Potenciali izboljšanja energetske učinkovitosti stavb in učinkovite rabe energije v stavbah so veliki (ekonomsko opravičljivo je 30 – 50 % izboljšanje energetske učinkovitosti pri sedanjih cenah energije in energentov). Prav tako tudi izzivi, predvsem glede celovite energetske prenove večstanovanjskih stavb z individualnim lastništvom posameznih stanovanjskih enot. Tehnično, organizacijsko in finančno so najbolj učinkovite celovite prenove (več)stanovanjskih stavb in sosesk .
· Izboljšanje energetske učinkovitosti stavb je priložnost za zmanjšanje energetske odvisnosti, stroškov energetskih storitev in izpustov toplogrednih plinov,  prodor »zelenih tehnologij« in odpiranje »zelenih« delovnih mest, izboljšanje pogojev bivanja ter zagotavljanje socialne varnosti starajočega se prebivalstva. Obenem je to tudi pomemben ukrep prilagajanja na podnebne spremembe - zlasti na pričakovana toplejša poleta in povečano pogostost vročinskih udarov.
· Na ravni EU sta za izboljšanje energetske učinkovitosti stavb in rabe energije v njih ključni direktivi o energetski učinkovitosti stavb (EPBD) in energetskih storitvah(ESD).
· Vse novo zgrajene in obsežneje prenovljene javne stavbe naj bi bile »nič energijske« že v letu 2018, ostale pa v letu 2020.
· Slovenija je zahteve obeh direktiv prenesla v svoj pravni red:  spremembe Energetskega zakona (obvezna uvedba energetskega knjigovodstva v javnem sektorju, obveza obračuna energije po dejanski porabi), PURES 2010, energetske izkaznice itd. Čaka pa nas zahtevna pot izvajanja obeh smernic, na kateri potrebujemo čvrsto politično vodstvo in upravljanje, institucionalno krepitev in krepitev zmogljivosti za sodelovanje med deležniki ter celovito upravljanje s kvaliteto. Skratka, velik izziv za politične elite, javno upravo, načrtovalce in izvajalce ter nenazadnje tudi za večino državljanov.
· Po sprejemu PURES 2010 in ob podpori nepovratnih sredstev in kreditov s subvencionirano obrestno mero s strani Ekosklada je Slovenija dobro na poti gradnje nizkoenergijskih stavb in stavb, zgrajenih pa t.i. »pasivnem standardu«, predvsem individualnih enodružinskih hiš. 

· Pri gradnji novih stavb tako glede upoštevanja določil EPBD in ESD ne bi smelo biti večjih težav, vendar pa je potrebno pri subvencioniranju nizkoenergetske novogradnje nujno vključiti faktor lokacije in ne subvencionirati novogradenj na avtocentričnih (predvsem ali zgolj z osebnimi motornimi sredstvi dostopnih) lokacijah, ki pomenijo nadaljnjo rast osebnega motoriziranega prometa ter z njo povezano rast porabe energije v prometu in posledično rast izpustov onesnaževal zraka in toplogrednih plinov, (zagotoviti energetsko učinkovito prostorsko načrtovanje oz. rabo prostora).

· Vlada RS je v tem mandatu zagotovila črpanje znatnih sredstev iz evropskih kohezijskih skladov za energetsko obnovo javnih stavb (bolnišnice, domovi za starejše občane, šole). Ključno je zagotoviti kvalitetno pripravo in izvedbo projektov (celostno upravljanje s kvaliteto) ter prenos pridobljenih znanj in izkušenj na druge projekte, tudi na projekte energetske sanacije stavb v zasebni lasti.
· Ključni izziv ostaja prenova obstoječega stanovanjskega fonda, zlasti večstanovanjskih stavb. Velike ovire pri tem so:
· Investicijska zahtevnost celovitih prenov, ki dajejo najbolj optimalne rezultate tako po tehničnih kot po ekonomskih parametrih;

· razpršeno lastništvo 90% stanovanjskega fonda,

· sobivanje lastnikov z zelo različnimi interesi in investicijskim potencialom v isti stavbi,

· doseganje soglasij med lastniki istega stanovanjskega objekta;

· slaba »pismenost« prebivalcev glede tehničnih, finančnih in administrativnih vidikov prenove stavb;

· nezaupanje med stanovalci in upravniki ter nezaupanje do projektantov in izvajalcev, premajhna aktivnost upravnikov za energetske prenove

UGOTOVITVE IN PRIPOROČILA GLEDE ENERGETSKE OBNOVE VEČSTANOVANJSKIH STAVB

Osnutek predloga Nacionalnega energetskega programa ter osnutek novega Akcijskega načrta za energetsko učinkovitost vsebujeta obsežen in celovit sveženj instrumentov in ukrepov za energetsko obnovo stavb, vključno s shemo pomoči za ranljiva gospodinjstva, večjo vlogo javno-zasebnega partnerstva, uvedbo davčnih olajšav za lastnike energijsko učinkovitih stavb ob uvedbi davka na nepremičnine, uvajanjem pametnih števcev, uvedbo sistema za zagotavljanje kakovosti priprave in izvedb ukrepov URE in OVE itd. Del teh rešitev je vsebovanih tudi že v predlogu  EZ-1.  

Obstaja veliko soglasje glede:

· prednostnega spodbujanja celovite prenove stavb oz. celotnih sosesk;

· Pravilnega pristopa k odpravljanju energetske revščine – NEP predlaga prave usmeritve, a ustrezno naravnani mehanizmi terjajo izredno velike priprave in dobro sodelovanje zlasti z institucijami za preprečevanje revščine prebivalstva ter upravniki večstanovanjskih stavb;

· Čim prejšnje realizacije demonstracijskih projektov v vseh slovenskih regijah, ne le glede tehnoloških rešitev temveč tudi načinov financiranja in postopkov odločanja v večstanovanjskih stavbah;
· Nujnosti angažiranja javnih sredstev za celovito prenovo kot enega najbolj pomembnih ukrepov za preprečevanje večanja socialnih razlik in preprečevanja revščine oz. fenomena t.i. »energetske revščine« kot tudi dolgoročnega ukrepanja za zagotavljanje blaginje starajočega se prebivalstva.
PRIPOROČILA: 

1. IZBOLJŠANJE KOORDINACIJE POLITIK IN UKREPOV
· Vlada RS naj ustanovi medresorsko koordinacijsko telo za dejavnosti usklajevanja ukrepov in dejavnosti energetsko učinkovitega prostorskega načrtovanja, gradnje/prenove stavb in rabe obnovljivih virov energije v stavbah ter t.i. »mehkih ukrepov« (ozaveščanje, informiranje, izobraževanje). V njem naj bodo uradniki z ustreznimi pristojnostmi iz resorjev za gospodarstvo, varstvo okolja in urejanje prostora, javne uprave in financ; uradov oz. služb za podnebne spremembe, komuniciranje, lokalno samoupravo in regionalni razvoj ter makroekonomske analize in razvoj in Ekosklada. 

· Za strokovno podporo delovanju koordinacijskega telesa naj se oblikuje interdisciplinarni strokovni odbor iz uveljavljenih strokovnjakov v stalni sestavi, z možnostjo vključitve dodatnih strokovnjakov ob obravnavi posameznih problemov

· Na osnovi evalvacije dela medresorskega delovnega telesa in njegovih rezultatov ter ob upoštevanju najboljših praks na tem področju naj najkasneje ob pripravi novega Nacionalnega energetskega programa opravi analiza o potrebnosti oblikovanja neodvisne nacionalne agencije za področje učinkovite rabe energije in lokalne energetike ter možnih organizacijskih modelov njenega delovanja ter virov, ki bi zagotovili srednjeročno stabilnost njenega delovanja. 

· Za zagotovitev fleksibilnosti delovanja naj se funkcija koordinatorja in sekretariata omenjenega telesa na podlagi večletne pogodbe prenese na organizacijo civilne družbe oz. nevladno organizacijo z ustreznimi kapacitetami. 

1. IZBOLJŠANJE SVETOVANJA OBČANOM IN UPRAVNIKOM VEČSTANOVANJSKIH STAVB
· Obstoječo mrežo energetskega svetovanja občanom je potrebno nadgraditi s storitvami osnovnega svetovanja glede možnosti  sofinanciranja celovitih ukrepov energetske obnove stavb iz javnih (nacionalnih in EU) sredstev ter pomoči pri pripravi dokumentacije in administrativnih postopkov glede črpanja teh sredstev.  Po potrebi  naj se sedanja  mreža  dopolni  s certificiranimi izvajalci energetskih izkaznic stavb in drugimi ustrezno kvalificiranimi strokovnjaki).

· Zagotoviti je potrebno »mobilno energetsko svetovalno pisarno«, ki bo lahko zgoraj navedene storitve izvajala v okviru zborov stanovalce večstanovanjskih hiš ter ob drugih priložnostih, ko se zberejo stanovalci večstanovanjskih hiš in/ali sosesk. Kapacitete mobilne energetsko-svetovalne pisarne  je potrebno nadgraditi s strokovnjaki oz. veščinami za moderiranje skupinskih procesov odločanja, nenasilno komunikacijo in menedžment konfliktov. 

2. PILOTNO DEMONSTRACIJSKI PROJEKTI 
Do konca leta 2014 je potrebno vsaj v enem  mestu v vsaki od statističnih regij Slovenije kot pilotno demonstracijske projekte začeti celovito prenovo vsaj ene večstanovanjske hiše, v celotni Sloveniji pa vsaj ene stanovanjske soseske z vsaj 500 prebivalci. Pri tem je potrebno  pri zasnovi  in izvedbi pilotnih projektov poleg tehničnih vidikov upoštevati tudi vidike inovativnosti pristopov glede pridobivanja soglasij stanovalcev  
3. STABILNO DELOVANJE LOKALNIH ENERGETSKIH AGENCIJ ZA RAZŠIRANJE PRIDOBLJENIH INFORMACIJ, ZNANJ IN IZKUŠENJ  PRIMEROV NAJBOLJŠIH PRAKS

· Lokalne energetske agencije lahko ustrezno opravljajo svoje javne funkcije le v primeru,  če so zagotovljena ustrezna javna sredstva, kar postane problem ko po prvih treh letih usahne EU sofinanciranje vzpostavitve njihovega delovanja. Krepitev delovanja lokalnih energetskih agencij v podporo prenovi stanovanjskega fonda v občinah, zlasti pri spremljanju, nadzoru in upravljanju z energijo v stavbah je mogoče zagotoviti z javnim financiranjem vzpostavitve sistema ICT podprtega sistem spremljanja, nadzora in upravljanja z energijo, ki ji po izteku projekta vzpostavitve sledi pogodbeno izvajanje teh storitev in širjenje sistema na stavbe v zasebni lasti.  

· Preko financiranja na osnovi sodelovanja v projektih, ki se financirajo iz programov EU je mogoče pridobivati nova znanja, izkušnje in orodja, ni pa mogoče zagotavljati redne pripravi projektov energetske prenove stavb in rednega »energetskega opismenjevanja (seznanjanjem  prebivalcev s koristmi in praktičnimi vidiki energetske sanacije in učinkovitega ravnanja z energijo)« prebivalcev itd.) Do sedaj namenjena sredstva iz državnega in občinskih proračunov v te namene ne zadoščajo niti ni vzpostavljen sistem za prenos dobrih praks in usposabljanje za uspešno izvedbo tako priprave energetske prenove stavb po tehnični, finančni in administrativni plati kot tudi »energetskega opismenjevanja« stanovalcev oz. občanov.  V ta namen je potrebno zagotoviti nove vire financiranja.

4. ZAGOTOVITEV NOVI VIRI FINANCIRANJA

· Črpanje sredstev iz kohezijskih skladov (tudi) za celovito prenovo stavb v zasebni lasti v naslednji finančni perspektivi EU 2014-2020. Vlada RS mora z Enotnim programskim dokumentom zagotoviti možnost za črpanje sredstev tudi za celovito prenovo stavb v zasebni lasti.

· Zasebno-zasebno partnerstvo (demonstracijski projekti, razvoj ponudbe – tudi v okviru programov dobaviteljev energije)

· Angažiranje sredstev Evropske banke za obnovo in razvoj za sanacijo javnih stavb (program ELENA) in drugih mednarodnih finančnih virov. Glede na redkost večstanovanjskih stavb v javni lasti mora vladni resor, pristojen za regionalni razvoj in lokalno samoupravo v sodelovanju z lokalnimi energetskimi agencijami spodbujati oblikovanje medobčinskih konzorcijev za skupni projekt, s katerim bi dosegli minimalen zahtevan finančni prag za angažiranje programa ELENA (50 mio. €). 

· Angažiranje sredstev nastajajočega Podnebnega sklada za investicije v pilotno-demonstracijske projekte energetske sanacije stanovanjskih stavb in sosesk. Z argumentom, da gre za sočasen ukrep zmanjševanja izpustov toplogrednih plinov in prilagajanja na podnebne spremembe določiti financiranje pilotno-demonstracijskih projektov energetsko učinkovite prenov večstanovanjskih stavb ter delno  sofinanciranje prenov večstanovanjskih stavb kot eno izmed prednostnih področij za plasiranje sredstev sklada.  Zagotoviti vire za financiranje pilotno demonstracijskih projektov že v letu 2012.

· Angažiranje neporabljenih sredstev finančne perspektive 2007-2013 v te namene;

· Odstraniti je potrebno (morebitne) pravne in administrativne ovire za pridobivanje hipotekarnih kreditov za celostno prenovo večstanovanjskih stavb na podlagi rezervnega sklada ter preko pilotnih projektov motivirati lastnike in upravnike stanovanj ter banke za to obliko angažiranja sredstev z namenom vzpostavitve zaupanja v ta instrument. 
· Preučiti možnost za oblikovanje t.i. »sankcijskega fonda« se pravi fonda, v katerem se zbirajo sredstva iz izrečenih sankcij za neizvajanje zakonodaje s področij energetsko učinkovite gradnje, učinkovite rabe energije in rabe obnovljivih virov energije v stavbah. Predhodno bi bilo potrebno z Zakonom o izvajanju ukrepov učinkovite rabe in rabe obnovljivih virov energije zagotoviti pravne podlage za vse tiste možne sankcije, ki (še) nimajo (ustreznih) pravnih podlag. Sredstva, zbrana v skladu bi bilo potrebno namensko opredeliti kot sredstva za izvajanje programov ozaveščanja, informiranja, izobraževanja in motiviranja podjetij in občanov za URE in OVE ter svetovanja glede URE in OVE in izvedbe energetskih pregledov.
· Vzpostavitev “revolving” investicijskega cijski sklad za investicije v energetsko učinkovitost. Model revolving garancijskega sklada, ki ga je pripravil Global Environmentla Social Busines (GESB) na osnovi svojih izkazanih izkušnje v stanovanjskem sektorju, cilja na neprofitna in zasebna stanovanja in uvaja nadgradnjo finančnih produktov, ki so trenutno na voljo na trgu ali so pa so v pripravi. Prednosti revolving garancijskega sklada pred drugimi finančnimi sredstvi za financiranje URE in OVE je v tem, da ima kot finančni paket naslednje prednosti:
· Najemanje kreditov za obnovo stanovanj je podprto s strani garancijskega sklada, kar znatno zmanjšuje tveganja za posojila komercialnim investitorjem.

· Obseg kreditov v povezavi z skladom, ki ne pozna tveganj, omogoča izposojo po nižji obrestni meri kot je slednja trenutno dosegljiva stanovanjskim skladom, ki zagotavljajo neprofitna stanovanja.

· Izposojo je mogoče organizirati na občinski ravni in s tem povečati obseg najemanja kreditov. 

· Stanovalci imajo lahko zahtevajo “plačaj, ko varčuješ” obliko kreditiranja, pri čemer so po izvedeni energetski obnovi stavbe mesečni obroki nižji od prihrankov za stroške energetskih storitev. 

· V odvisnosti od oblike kapitalizacije garancijskega sklada je mogoče organizirati prilive od vseh razpoložljivih subvencij in prihodkov (kot so npr. zagotovljene odkupne tarife za električno energijo in novih obnovljivih virov), da bi se tem še bolj znižali stroške izposoje denarja, višino posojila ali dolžino kreditnega razmerja.

Sklad je komplementaren z obstoječimi praksami upravljanja s stanovanjskim fondom glede plačevanja stanarin oz. najemnin za stanovanja ter vloge, ki jo ima pri tem občina.
5. DAVČNE OLAJŠAVE ZA ENERGETSKO UČINKOVITE STAVBE OB UVEDBI DAVKA NA NEPREMIČNINE

Podpiramo predlog o uvedbi davčnih olajšav za energetsko učinkovite stavbe (na podlagi energetske izkaznice nepremičnine) ob uvedbi davka na nepremičnine, ob pogoji, da  bosta zagotovljen nadzor nad kvaliteto izdaje energetskih izkaznic in ustrezne sankcije.

6. ZAKON O IZVAJANJU UKREPOV UČINKOVITE RABE ENERGIJE IN RABE OBNOVLJIVIH VIROV ENERGIJE

Za neizvajanje številnih ukrepov za doseganje izpolnjevanja obvez EPBD in ESD niso opredeljene ustrezne sankcije ali pa prihaja do kolizije med različnimi predpisi oz. predpisi z različnih področij zakonodaje.  Brez ustreznih pravnih podlag, njihove hierarhije, usklajenosti zakonodaje ter jasnih in sorazmernih sankcij ni mogoče doseči hitrejše in celovitejše izvedbe različnih pravilnikov in uredb, ki sankcionirajo učinkovito rabo energije, energetsko učinkovito gradnjo in rabo obnovljivih virov energije oz. doseganje predpisanih deležev zagotavljanja slednjih.  Zato je potrebna čvrsta, jasna in konsistentna pravna podlaga v obliki zakona, s katerim bi se lahko postavile tudi pravne osnove za oblikovanje že omenjenega »sankcijskega sklada«.
7. OKREPLJENO SPODBUJANJE CELOVITOSTI PRENOV PREKO SUBVENCIJ IN KREDITOV EKOSKLADA

Ekosklad bi moral še bolj kot do sedaj vzpodbujati celovito prenovo stavb in sicer na način, da bi bil delež možnih nepovratnih sredstev in/ali delež kreditov s subvencionirano obrestno mero pri energetski sanaciji stavb in rabi obnovljivih virov energije v stavbah progresivno odvisen od obsega celovitosti predvidenih ukrepov, za izvedbo katerih je zaprošena pomoč Ekosklada. 

8. POENOSTAVITVE POSTOPKOV IN POMOČ PRI OBLIKOVANJU PRIJAV NA RAZPISE ZA ENERGETSKO UČINKOVITO GRADNJO/PRENOVO, UČINKOVITO RABO ENERGIJE IN RABO OBNOVLJIVIH VIROV ENERGIJE V STAVBAH

· Za boljši uspeh potrebujejo občine, javni zavodi, nevladne organizacije itd. podporo pri pripravi projektov v smislu tehnične pomoči pri izpolnjevanju obrazcev in prilaganju različnih dokazil in potrdil. Tovrstno podporo bi morala zagotoviti vlada saj praviloma prav tisti, ki so pomoči najbolj potrebni sami nimajo dovolj znanja, da bi lahko zanjo uspešno zaprosili niti denarja, da bi lahko najeli tiste, ki tržijo potrebna znanja za pripravo projektnih predlogov. 

· Za kvalitetno presojo predlogov projektov  morajo biti komisije sestavljene iz usposobljenih državnih uradnikov in neodvisnih energetskih strokovnjakov, ki lahko o predlogih resnično odločajo na podlagi presoje njihove vsebine in strokovne pripravljenosti in ne le zgolj po administrativnih detajlih skladnosti z razpisnimi pogoji.

· Ustvariti je potrebno možnost za financiranje posamičnih projektov, ki ustrezajo dejanskemu položaju. Razpisni postopki bi tudi morali podpirati inovativne projekte in projekte, ki so usmerjeni k presojam kot so npr. študije izvedljivosti, ocene zmogljivosti itd. 
� Pri oblikovanju osnutkov ugotovitev in priporočil so v različnih fazah sodelovali: dr. Andreja Cirman, dr. Marjana Šijanec Zavrl, mag. Miha Tomšič, mag. Mako Umberger, mag. Vesna Črnilogar, Tadej Žaucer, mag. Andreja Urbančič, dr. Sašo Medved, mag. Jure Vetršek
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