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Uvod

REC Slovenija je od oktobra 2008 do konca septembra 2011 kot partner sodeloval pri do sedaj največjem projektu v okviru EU progama Intelligent Energy Evrope. V okviru projekta INTENSE smo poleg pregleda zakonodajnega in upravnega okvira za prenos smernic EPBD in ESD, identifikacije dobrih praks v Sloveniji,  prevodov/prilagoditev in izdaj  različnih tematskih gradiv in spletnih video klipov ter delavnic usposabljanja za energijsko učinkovito gradnjo/prenovo stavb za arhitekte, gradbenike in izvajalce zaključnih del v gradbeništvu i izvedli tudi tri nacionalna posvetovanja na področju energetsko učinkovite gradnje/prenove stavb.  Ob tem smo sodelovali tudi z MO Ptuj pri pripravi »mini projekta« - zasnove energijske prenove spomeniško zaščitene Mestne hiše ter pri pripravi komunikacijskega načrta in kampanje ozaveščanja prebivalcev.  Pričujoči prispevek je nastal na podlagi spoznanj in izkušenj, pridobljenih pri analizi zakonodajnega in upravno-administrativnega okvira za energetsko učinkovito prostorsko načrtovanje, gradnjo/prenovo stavb in rabo obnovljivih virov energije v stavbah v Sloveniji, analizi prenosa smernic EPBD in ESD v dejavnosti občin v srednji in vzhodni Evropi ter zaključkov, ugotovitev in priporočil z nacionalnih posvetov v okviru izvedbe projekta v Sloveniji. Več o projektu nasploh  na: http://www.intense-energy.eu/sl/;  o dejavnostih v Sloveniji pa na: http://www.rec-lj.si/projekti/INTENSE/aktualno_intense.htm .
Vidiki energijske učinkovitosti stavb in učinkovite rabe energije v stavbah

(Stanovanjske)stavbe so velik porabnik energije. Delež porabe energije v stavbah v Sloveniji je primerljiv z deležem te porabe v EU. V Sloveniji imajo  stavbe 35% delež v rabi končne energije, stanovanjske  stavbe pa 25%. 

Potenciali izboljšanja energetske učinkovitosti stavb in učinkovite rabe energije v stavbah so veliki. Prav tako tudi izzivi, predvsem glede celovite energetske prenove večstanovanjskih stavb z individualnim lastništvom posameznih stanovanjskih enot. 

Izboljšanje energetske učinkovitosti stavb je priložnost za :

· zmanjšanje energetske odvisnosti ,
·  stroškov energetskih storitev in izpustov toplogrednih plinov,  
· prodor »zelenih tehnologij« in odpiranje »zelenih« delovnih mest (vsaj 3.000 neposrednih delovnih mest v gradbeništvu in posredno vsaj 10.000 delovnih mest),
·  izboljšanje kvalitete bivanja ter 
· zagotavljanje socialne varnosti starajočega se prebivalstva. 
Obenem je to tudi pomemben ukrep prilagajanja na podnebne spremembe- zlasti na pričakovana toplejša poletja in povečano pogostost vročinskih udarov.

Prenos zahtev smernic EPBD in ESD v Sloveniji

Na ravni EU sta za izboljšanje energetske učinkovitosti stavb in rabe energije v njih ključni direktivi o energetski učinkovitosti stavb (EPBD) in energetskih storitvah(ESD). Vse novo zgrajene in obsežneje prenovljene javne stavbe naj bi bile »nič energijske« že v letu 2018, ostale pa v letu 2020.

Slovenija je zahteve obeh direktiv prenesla v svoj pravni red s  spremembami Energetskega zakona (obvezna uvedba energetskega knjigovodstva v javnem sektorju, obveza obračuna energije po dejanski porabi), Pravilnikom o  učinkoviti rabi energije v stavbah (PURES 2010), uredbo o energetskih izkaznicah itd. Čaka pa nas zahtevna pot izvajanja obeh smernic, na kateri potrebujemo čvrsto politično vodstvo in upravljanje, institucionalno krepitev in krepitev zmogljivosti za sodelovanje med deležniki ter celovito upravljanje s kvaliteto. To je velik izziv za politične elite, javno upravo, načrtovalce in izvajalce ter ne nazadnje tudi za večino državljanov.

Po sprejemu PURES 2010 in ob podpori nepovratnih sredstev in kreditov s subvencionirano obrestno mero s strani Ekosklada je Slovenija dobro na poti gradnje nizkoenergijskih stavb in stavb, zgrajenih pa t.i. »pasivnem standardu«. Lahko bi celo govorili o pravem ljudskem gibanju za gradnjo energetsko učinkovitih hiš ali njihovo prenovo ter vgradnjo energetskih sistemov za izrabo lokalnih obnovljivih virov energije.  Lani je za različne subvencije in kredite Ekosklada  na tem področju zaprosilo več kot 20.000 občanov.  Pri gradnji novih stavb tako ne bi smelo biti večjih težav, vendar pa je potrebno pri subvencioniranju nizkoenergijskih novogradnje nujno vključiti faktor lokacije in ne subvencionirati novogradenj na avtocentričnih (predvsem ali izključno z osebnim avtomobilom dostopnih), samih po sebi energetsko potratnih lokacijah (zagotoviti energetsko učinkovito prostorsko načrtovanje oz. rabo prostora).

Vlada RS je v tem mandatu zagotovila črpanje znatnih sredstev iz evropskih kohezijskih skladov za energetsko obnovo javnih stavb (bolnišnice, domovi za starejše občane, šole, vrtci,). Ključno je zagotoviti kvalitetno pripravo in izvedbo projektov (celostno upravljanje s kvaliteto) ter prenos pridobljenih znanj in izkušenj na druge projekte, tudi na projekte energetske sanacije stavb v zasebni lasti.

Ključni izzivi pri prenovi (več)stanovanjskega fonda

Ključni izziv ostaja prenova obstoječega stanovanjskega fonda, zlasti večstanovanjskih stavb. Velike ovire pri tem so:

· Investicijska zahtevnost celovitih prenov, ki dajejo najbolj optimalne rezultate tako po tehničnih kot po ekonomskih parametrih;
· razpršeno lastništvo 90% stanovanjskega fonda, 
· sobivanje lastnikov z zelo različnimi interesi in investicijskim potencialom v isti stavbi,
· doseganje soglasij med lastniki istega stanovanjskega objekta;
· slaba pismenost« prebivalcev glede tehničnih, finančnih in administrativnih vidikov prenove stavb;

· nezaupanje med stanovalci in upravniki ,nezaupanje do projektantov in izvajalcev  ter premajhna aktivnost upravnikov za energetske prenove

Na zaključnem nacionalnem posvetu projekta INTENSE smo glede energetske obnove večstanovanjskih stavb oblikovali naslednje ugotovitve in priporočila

· Osnutek predloga Nacionalnega energetskega programa ter osnutek novega Akcijskega načrta za energetsko učinkovitost vsebujeta obsežen in celovit sveženj instrumentov in ukrepov za energetsko obnovo stavb, vključno s shemo pomoči za ranljiva gospodinjstva, večjo vlogo javno-zasebnega partnerstva, uvedbo davčnih olajšav za lastnike energijsko učinkovitih stavb ob uvedbi davka na nepremičnine, uvajanjem pametnih števcev, uvedbo sistema za zagotavljanje kakovosti priprave in izvedb ukrepov URE in OVE itd. Del teh rešitev je vsebovanih tudi že v predlogu  EZ-1. 

· Obstaja veliko soglasje glede:

·  prednostnega spodbujanja celovite prenove stavb oz. celotnih sosesk;

· Pravilnega pristopa k odpravljanju energetske revščine – NEP predlaga prave usmeritve, a ustrezno naravnani mehanizmi terjajo izredno velike priprave in dobro sodelovanje zlasti z institucijami za preprečevanje revščine prebivalstva. upravniki stanovanjskega fonda;
· Čim prejšnje realizacije demonstracijskih projektov v vseh slovenskih regijah, ne le glede tehnoloških rešitev temveč tudi načinov financiranja in postopkov odločanja v večstanovanjskih stavbah

Usmeritve za hitrejšo in bolj kvalitetno energetsko sanacijo (več)stanovanjskih stavb

Poleg pomanjkanja čvrstega političnega vodenja in upravljanja je osrednja težava pomanjkanje javnih sredstev, ki bi skupaj z zasebnimi sredstvi omočila »kvantni skok« na področju energetske sanacije stavbnega fonda. Usmeritve za rešitev problematike:

· Zagotoviti ustrezno organizacijo in koordinacijo dejavnosti učinkovite rabe in rabe obnovljivih virov energije v stavbah, zlasti dejavnosti ozaveščanja, informiranja, izobraževanja in usposabljanja.

· Zagotoviti je potrebno interdisciplinaren pristop, posebno težo je potrebno dati komunikaciji ter profesionalno vodenemu oz. moderiranemu vključevanju deležnikov v procese:

· Opredelitev energetske prenove javnih in večstanovanjskih stavb kot prioritetnega področja nastajajočega Podnebnega sklada. Sredstva za investicije v pilotno-demonstracijske projekte energetske sanacije stanovanjskih stavb in sosesk je potrebno zagotoviti že v letu 2012.
· Razširitev delovanja mreže energetsko-svetovalnih pisarn tudi na pomoč pri izpolnjevanju administrativnih zahtev za pridobivanje različnih podpor za (celovito) prenovo stanovanj ter na mobilno svetovalno pisarno za svetovanje lastnikom in upravnikom večstanovanjskih stavb.

· Krepitev delovanja lokalnih energetskih agencij v podporo prenovi stanovanjskega fonda v občinah, zlasti pri uvajanju ICT podprtega nadzora in upravljanja z energijo v stavbah, pripravi projektov energetske prenove stavb, »energetskem opismenjevanju (seznanjanjem prebivalcev s koristmi in praktičnimi vidiki energetske sanacije in učinkovitega ravnanja z energijo)« prebivalcev itd.).

· Omogočiti črpanje sredstev iz kohezijskih skladov (tudi) za celovito prenovo stavb v zasebni lasti v naslednji finančni perspektivi EU 2014-2020.

· S sofinaciranjem pilotnih projektov podpreti zasebno-zasebno partnerstvo (demonstracijski projekti, razvoj ponudbe – tudi v okviru programov dobaviteljev energije).

· Angažiranje sredstev Evropske banke za obnovo in razvoj za sanacijo javnih stavb (program ELENA) in drugih mednarodnih finančnih virov.
· Angažiranje neporabljenih sredstev finančne perspektive 2007-2013 v te namene;

· Zakon o izvajanju programov učinkovite rabe energije v Sloveniji
nadaljnje spodbujanje URE v javnem sektorju: za zgled, razvoj trgov (poleg zmanjšanje stroškov za javne finance)

Zaključek

Kot rečeno potrebujemo na tem področju  odločno politično vodenje, saj imamo opravka s številnimi administrativnimi ovirami ter nejasnosti glede pristojnosti in  odgovornostmi ter  kvalitetno načrtovanje, upravljanje in evalvacijo projektov. Področje je izziv za vsakega politika oz. politično stranko, ki želi izboljšati zmogljivosti za oblikovanje zaupanja med deležniki in zmogljivosti upravljanja za oživitev gospodarstva, ob njegovem prestrukturiranju ter večji skrbi vseh deležnikov za trajnostni razvoj. 
