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SPOROČILO ZA JAVNOST – za takojšnjo objavo
Nadnaslov:
Regionalni Dan inženirjev v Mariboru
Naslov:
IZS predstavila 10 pričakovanj za prenovo slovenskega gradbenega sektorja
Podnaslov:
Za krizo v gradbeništvu ob napakah ključnih akterjev v velikem poosamosvojitvenem investicijskem ciklu kriv tudi dosedanji način javnega naročanja 
Ljubljana, 25. oktober – Inženirska zbornica Slovenije (IZS) je pripravila regionalni Dan inženirjev, kjer so se srečali stanovski kolegi iz Slovenije, Avstrije, Hrvaške in Srbije. Glavna tema razprav in pogovorov so bile regionalne prakse naročanja javnih gradenj. »Gre za področje, ki je izjemnega pomena, če želimo ponovno obuditi slovenski gradbeni sektor. V preteklosti smo ob napakah akterjev pri določanju investicijskega cikla po osamosvojitvi, veliko ceno plačali tudi z uveljavljenim načinom javnega naročanja. Izkazalo se je, da najnižja cena ni najboljši način za izbiro ponudnikov inženirskih storitev. Čas je, da stopimo skupaj in skušamo čim prej rešiti zdrave temelje slovenskega gradbenega sektorja,« je povedal predsednik IZS mag. Črtomir Remec. IZS je s partnerji pripravila 10 pričakovanj naslovljenih na novo izvoljeno vlado, ki bodo del programa prenove slovenskega gradbeništva, ki ga pripravljajo. V okviru Regionalnega dneva inženirjev je IZS že devetič podelila tudi nagrade IZS za inženirske dosežke. 
»V Sloveniji v tem trenutku še razpolagamo s sorazmerno visoko ravnjo projektantskega in izvedbenega inženirskega znanja, ki bo med drugim potrebno tudi za načrtovanje in izgradnjo ustrezne infarstrukture za oskrbo z obnovljivo energijo (pridobivanje, prenos, distribucija, uporaba) in prenovo stavbnega fonda. Glede na izjemno težko situacijo v gradbenem sektorju, ko je dela iz dneva v dan manj tudi za projektantska in inženirska svetovalna podjetja, pa si upravičeno zastavljamo vprašanje, kako dolgo lahko še gledamo razpad sistema«, je povedal predsednik IZS, mag. Črtomir Remec in nadaljeval: »Da bomo obdržali inženirsko znanje v vzdržni kondiciji, moramo takoj začeti dejavnosti za ohranitev lastnih inženirskih strok. Poskrbeti moramo, da bo vsako leto izšolano ustrezno število kakovostnih inženirskih kadrov in jih zaposliti, ohraniti moramo najboljša projektivna, svetovalna in izvajalska podjetja ter zagotoviti, da si bodo pri domačih projektih pridobila reference za delo v tujini. Država Slovenija v 20 letih obstoja ni nikoli opredelila, kaj pričakuje od svojega gradbenega sektorja. Zadnji čas je, da ob velikem potencialu gradbeništva za BDP (do 10 odstotkov BDP in več v EU, s povečevalnimi učinki od 2,5 do pet) nova vlada ustanovi ministrstvo ali vsaj direktorat za graditev, ki bo pripravilo dolgoročno strategijo gradbeništva v državi in skrbelo za njeno uresničevanje.«

Zato so v IZS skupaj s partnerji pripravili 10 pričakovanj naslovljenih na novo izvoljeno vlado, ki bodo del programa prenove slovenskega gradbeništva, ki ga pripravljajo. »Poleg ustanovitve ministrstva ali vsaj direktorata za graditev, ki bo postavilo in uresničevalo dolgoročno strategijo gradbeništva v Sloveniji, mora nova vlada takoj pripraviti ekonomsko upravičene investicijske projekte, ki so primerni z vidika trajnostnega razvoja družbe, normalizirati razmere na področju javnega naročanja inženirskih storitev in gradenj, zagotoviti odgovorno vodenje javnih investicij, ustvariti investitorjem prijazno okolje za začetek investicij, zagotoviti finančne spodbude in sredstva za investicije, urediti razmere na gradbenem trgu in trgu inženirskih storitev, zagotoviti podporo države inženirskim in izvajalskim podjetjem, pridobiti sredstva EU za ohranitev zdravega jedra gradbenega sektorja in spodbujati mednarodno sodelovanje,« je 10 pričakovanj predstavil predsednik IZS.

IZS bo v okviru Dneva inženirjev podelila tudi nagrade IZS. Nagrade bodo podelili za življenjsko delo, izjemne inženirske dosežke oziroma več izjemnih dosežkov v nekem časovnem obdobju, podelili pa bodo tudi naziv častni član IZS. Nagrade za enkraten inženirski doseže bodo prejeli Danijel Aleksander Podpečan, za projekt sanacije in rekultivacije odlagališča sadre Cinkarne Celje, mag. Marko Hrast, za vodenje investicije vgradnje prečnega transformatorja v RTP Divača in Boris Fakin, za izdelavo načrtov PGD in PZI gradbenih konstrukcij Kristalne palače v Ljubljani. Za več inženirskih dosežkov v določenem časovnem obdobju IZS nagrajuje prof.dr. Franca Sajeta za inovativen inženirski pristop pri projektiranju nosilne konstrukcije smučarske skakalnice K 125 v Erzurumu v Turčiji in za idejne rešitve gradbenih konstrukcij objektov v okviru Kristalne palače v Ljubljani, dr. Bruna Dujiča za več dosežke na področju raziskav in projektiranja lesenih konstrukcij na potresnih področjih, Mirana Brumca za dosežke na področju zemljiškega katastra in inženirske geodezije, Mitjo Lenassija, za uvajanje novih tehnoloških rešitev pri projektiranju in preverjanju ter usposobitvi inštalacij v fazi gradnje in Bojana Franca Peperka za dosežke na področju klimatizacije in termo energije za kompleksno energetsko zelo zahtevne objekte. Nagrade za življenjsko delo je IZS podelila prof.dr. Mitji Rismalu za njegov prispevek na področju zdravstvene hidrotehnike in okoljskega inženirstva, prof.dr. Franciju Kržiču za njegov prispevek na področju jeklenih in sovprežnih konstrukcij ter prof.dr. Marku Brezniku za njegov prispevek na področju hidrologije in hidrogeologije. Naziv častni član IZS pa je za svoje delo prejel Gorazd Humar za prispevek k prepoznavnosti in odmevnosti IZS v Sloveniji kot tudi v mednarodnem prostoru.
IZS bo v naslednjem letu organizirala izredno velik in za IZS, mesto Ljubljana ter državo Slovenijo pomemben dogodek. Med 17. in 21. septembrom 2012 bo v Ljubljani potekal Svetovni inženirski forum pod naslovom »Sustainable Construction for People«. Foruma se bodo udeležili politiki, gospodarstveniki in strokovnjaki, na njem bodo predstavljeni tudi ključni svetovni inženirski dosežki. Vse o forumu najdete na www.wef2012.si. 
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