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Konferenca 

TRAJNOSTNO GRADBENIŠTVO IN ZELENA JAVNA NAROČILA

Razlagalno gradivo

Vsebina:

1. Predstavitev Inženirske zbornice Slovenije (IZS)
2. O konferenci Trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila
3. Povzetki referatov

a) Jernej STRITIH, Služba Vlade RS za podnebne spremembe
b) Aleksander OSTAN, Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije
c) Marjana DERMELJ, Služba Vlade RS za razvoj in evropske zadeve
d) dr. Marjana ŠIJANEC ZAVRL, Gradbeni inštitut ZRMK
e) mag. Vekoslav KOROŠEC, Gospodarska zbornica Slovenije – Združenje za  inženiring in Združenje za svetovalni inženiring

f) Jožka HEGLER, Javni stanovanjski sklad Mestne občine Ljubljana
g) mag. Sabina JORDAN, Friderik KNEZ, Zavod za gradbeništvo Slovenije
h) dr. Roman KUNIČ, Inženirska zbornica Slovenije
1. Predstavitev Inženirske zbornice Slovenije (IZS)
IZS je samostojna poklicna organizacija, ki združuje pooblaščene inženirje in inženirke, ki na območju Republike Slovenije sodelujejo pri graditvi objektov in koordiniranju graditve z urejanjem prostora. Ustanovljena je bila 21. novembra 1996 na podlagi takratnega Zakona o graditvi objektov in sicer z namenom zagotavljanja strokovnosti in varovanja javnega interesa na področju urejanja prostora in graditve objektov. Tako je po dobrih štirih desetletjih premora nadaljevala izročilo svojih predhodnic - številnih zborničnih in društvenih inženirskih organizacij. 

Osnovna dejavnost IZS temelji na javnem pooblastilu za vodenje evidence imenika pooblaščenih inženirjev in javnem pooblastilu za izvajanje strokovnih izpitov po zakonu o graditvi objektov. Skupna prizadevanja IZS in njenih matičnih sekcij ter komisij so usmerjena v aktivno pripravo sistemske zakonodaje in predpisov, pravil dobre prakse, izobraževanje in pravočasno ter kakovostno obveščanje članov IZS. V IZS je danes včlanjenih več kot 6000 pooblaščenih inženirjev. 

IZS skrbi za strokovni razvoj in profesionalno delovanje pooblaščenih inženirjev ter zastopa interese svojih članov tako, da spremlja in obravnava problematiko njihovega dela, preprečuje nasprotnost interesov na področju inženirskih storitev, skrbi za strokovno usposabljanje in obveščanje, zagotavlja enakopravno zastopanost vseh tehničnih strok ter sprejema pravila dobre prakse v inženirstvu. IZS je dejavna tudi na področju izobraževanja. Organizira delavnice, seminarje, posvete in okrogle mize. Vsako leto poteka v organizaciji IZS tradicionalni Dan inženirjev, sodeluje pa tudi na sejmu Megra v Gornji Radgoni. Od leta 1997 izdaja IZS glasilo z naslovom »NOVO«, katerega namen je seznanjanje članov zbornice z novostmi, problematiko in aktivnostmi s področja poklica. 

IZS prav tako skrbi za partnersko sodelovanje z drugimi inženirskimi zbornicami. Leta 1998 so z Bavarsko inženirsko zbornico sklenili kooperacijsko pogodbo s katero so se določile oblike sodelovanja. Dobro medsebojno sodelovanje pa je botrovalo podpisu pogodbe o sodelovanju med Inženirsko zbornico Slovenije in Inženirsko zbornico Saške (Ingenieurkammer Sachsen) maja 2004. Leta 2005 je bil podpisan sporazum o sodelovanju s Hrvaško zbornico arhitektov in inženirjev in Madžarsko inženirsko zbornico. Inženirska zbornica Črne Gore in Srbska inženirska zbornica sta se sporazumu pridružili leta 2006. Zbornica in njene matične sekcije so aktivne članice številnih mednarodnih organizacij - IZS je članica Svetovne zveze inženirskih organizacij – WFEO (World Federation of Engineering Organizations); IZS je ustanovna članica Evropskega sveta inženirskih zbornic – ECEC (European Council of Engineers Chambers); Matična sekcija gradbenih inženirjev IZS je aktivna članica Evropskega sveta gradbenih inženirjev – ECCE (European Council of Civil Engineers); Matična sekcija geodetov pa je letos postala aktivna članica Evropskega združenja pooblaščenih inženirjev geodezije – CLGE (Council of European Geodetic Surveyors).

2. O konferenci Trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila
Težko pričakovana gospodarska strategija Evropa 2020, ki jo je Evropska komisija pripravila v času najdaljše in najtežje gospodarske krize Evropske unije kaže, da EU in njene članice čakajo veliki izzivi. Nova strategija poudarja premišljeno, trajnostno in vključujočo rast in večjo usklajenost nacionalnih in evropskih politik. Evropsko gospodarstvo se je že pred gospodarsko krizo soočalo s pritiski globalizacije, omejenih virov in staranjem prebivalstva. Prav zato je eden izmed ciljev strategije preoblikovanje EU v okolju prijaznejši in inovativnejši trg. Na novo pripravljena strategija temelji na nizkoogljičnem gospodarstvu, naložbah v razvoj novih proizvodov, rasti digitalnih tehnologij ter posodobitvi sistemov izobraževanja in usposabljanja. Načrt ohranja tudi že nekoliko starejši cilj EU s področja boja proti podnebnim spremembam, t.i. cilj 20-20-20, ki velja za enega ambicioznejših na svetu. Cilj 20-20-20 si do leta 2020 prizadeva za 20-odstotno zmanjšanje količine izpustov CO2, 20 odstotkov večjo energetsko učinkovitost in za 20 odstotkov večjo porabo obnovljivih virov energije.

Države članice EU naj bi v skladu s strategijo določile nacionalne cilje, ki bodo upoštevali razmere v posamezni državi, hkrati pa pomagali EU doseči skupne cilje. Komisija bo spremljala napredek pri doseganju ciljev in v primeru neupoštevanja ciljev izdala opozorila. Tudi Slovenija se je zavezala za uresničitev in izpolnitev okoljskih ciljev 20-20-20, ki jih brez gradbeništva, kot največjega porabnika z okoli 40 odstotnim deležem vse končne energije v EU, gotovo ne bo možno doseči. Prav zato smo si v Sloveniji lani zadali cilj, da se bo delež zelenih javnih naročil do leta 2012 povzpel do 50%, pri čemer je 40% le-teh vezanih na področje graditve.
Slovenija ima priložnost, da se znotraj evropskega prostora umesti kot okoljsko osveščena in napredna članica, ki skrbi za trajnostni razvoj, okolje in ne nazadnje tudi podpira razvoj novih delovnih mest, ki to omogočajo. To ji zagotavljajo naravne danosti in dejstvo, da je glede na ostale članice EU dokaj malo onesnažena država. Tako imamo danes priložnost, da prav v Sloveniji postanemo nosilci tako imenovane zelene industrije. Vse več evropskih in tudi svetovnih držav se tega zaveda in že izvaja obširne investicije. Južna Koreja je napovedala, da bo že do leta 2014 85 milijard ameriških dolarjev, dva odstotka njihovega letnega BDP, investirala v industrije, ki so povezane z okoljem. S tem želijo pospešiti razvoj zelenih industrij in tehnologij. 
Za doseganje vseh okoljskih ciljev in usmeritev EU do leta 2020, bo morala torej tudi v Sloveniji država oz. javni sektor postati vzgled državljanom in podjetjem. Začeti bo potrebno spodbujati gradnjo in obnovo objektov, ki so v državni lasti, po principu pasivne oz. energetsko učinkovite gradnje. Prav tako bo potrebno sprejeti številne druge ukrepe, kot je npr. Uredba o zelenem javnem naročanju, ki bodo spodbujali trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila. 
Slovensko gradbeništvo nujno potrebuje novo vizijo, ki bo temeljila na trajnostnem razvoju in bo usklajena s cilji Evropske gradbene tehnološke platforme. IZS želi s konferenco Trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila določiti kriterije za definicijo trajnostne gradnje in njen pomen za doseganje zastavljenih okoljskih ciljev 20-20-20. Z vodeno diskusijo pa izoblikovati izhodišča za pripravo priročnika za trajnostno graditev s primeri dobrih praks.
Konferenco Trajnostno gradbeništvo in zelena javna naročila organizira IZS pod pokroviteljstvom Ministrstva za okolje in prostor RS in v sodelovanju z GZS, ZAPS, ZAG in GI ZRKM. 

3. Povzetki referatov 

a) Jernej STRITIH, Služba Vlade RS za podnebne spremembe
Ukrepi proti podnebnim spremembam - priložnost za gradbeni sektor:
Velika večina držav Sveta se zaveda grožnje neugodnih posledic podnebnih sprememb, zato  že od začetka devetdesetih sprejemajo in izvajajo ukrepe, s katerimi bi te neugodne posledice preprečile. Leta 1992 so sprejele Okvirno konvencijo ZN o spremembi podnebja, nato pa še Kyotski protokol, ki obvezuje razvite države, da zmanjšajo svoje emisije toplogrednih plinov v prvem ciljnem obdobju, t.j. v letih 2008-2012. Slovenija je sprejela obveznost, da emisije toplogrednih plinov (TGP) v obdobju od leta 2008 do leta 2012 v povprečju zmanjša za 8 % glede na izhodiščne emisije leta 1986. V skladu s tem smejo povprečne letne emisije TGP v RS v obdobju 2008 do 2012 znašati 18,73 Mt CO2 ekvivalenta. Državni zbor RS je leta 2009, na podlagi priporočil Mednarodne znanstvene skupine za podnebne spremembe IPCC, izrazil voljo, da bi morale razvite države znižati emisije za 40 % do leta 2020 in za 80 do 95 % do leta 2050. S Kopenhagenskim dogovorom je bilo decembra dogovorjeno, da je globalni cilj zaustaviti segrevanje ozračja pri 2° Celzija, kar za razvite države pomeni znižanje izpustov za 80 – 95 % glede na leto 1990 do leta 2050.

Vodilni svetovni gospodarski sili – ZDA in Kitajska že pospešeno uvajata nizko ogljične tehnologije, na katerih gradita svoje gospodarstvo prihodnosti. Kitajska in Južna Koreja sta sprejeli največja zelena konjunkturna paketa, zeleno gospodarstvo pa je tudi pomemben gradnik programa predsednika Obame. Čeprav ima Evropa trenutno še vodilno vlogo pri podnebnih pogajanjih in tehnologijah, lahko ta položaj zelo hitro izgubi, če bo čakala na pravne zaveze drugih gospodarstev in ne bo vlagala v hitro lastno prestrukturiranje. Slovenija pri uveljavljanju nizko ogljične družbe trenutno ni v samem svetovnem vrhu, ima pa možnost, da se uveljavi kot ena od vodilnih držav v posameznih nišah. Priložnost na področju nizko ogljičnih tehnologij na kratki rok predstavlja predvsem izkoriščanje potencialov učinkovitosti (energetske, prostorske) in domačih naravnih virov kot je npr. les in geotermalna energija. Pospešitev uveljavljanja nizko ogljičnih tehnologij pomeni tudi nova delovna mesta. Tako delovna mesta za visoko dodano vrednostjo v razvoju in vodenju procesov, kot srednje zahtevana delovna mesta v gradbeništvu, javnem prevozu, obrti in storitvah. 
Doseganje ciljev nizko ogljične družbe bo zahtevalo korenite spremembe pri prostorskem načrtovanju, projektiranju in gradnji objektov. Verjamemo, da bodo te spremembe sprožile nov val strokovne in poslovne inovativnosti v gradbenem sektorju. Pri izobraževanju in usposabljanju za gradbeništvo prihodnosti morajo posebno vlogo odigrati stanovske organizacije kot je npr. Inženirska zbornica.

b) Aleksander OSTAN, Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije
Trajnostna arhitektura in urbanizem v XXI. stoletju; izzivi za stroko, gospodarstvo in politiko:
Ko se je človeštvo zavedlo slepe ulice, v katero vodi goli progresizem, ki ne pozna meja rasti, je pričelo postavljati temelje drugačnega, vzdržnega razvoja, razvoja, ki bi generacijam, ki prihajajo za nami, pustil na razpolago Zemljo z njenimi potenciali, ne pa le razdejanje. Tako je definicijo trajnostnega razvoja leta 1987 opredelilo poročilo “naša skupna prihodnost” (Our common future), leta 1992 pa so ga na svetovni konferenci o okolju in razvoju v Rio de Janeiru potrdili in operacionalizirali voditelji 179 svetovnih držav. Dokument Agenda 21, pri katerem so sodelovale tudi nevladne organizacije, je pozval vlade držav, naj pripravijo nacionalne strategije za trajnostni razvoj. 

Trajnost vsebuje tri ključne vidike: kulturnega, institucionalnega in gospodarskega, vsi pa se “morajo povezovati v celosten pristop pri načrtovanju in pripravi razvojnih strategij in pri iskanju rešitve za pereče probleme modernega razvoja”. Tak holističen, sinergičen pristop mora zajeti vse pore človeškega življenja, od življenjskega stila, izobraževanja, pravne države, participativne demokracije in integracije nevladnega sektorja, pa do ekonomskih instrumentov, industrije, energije, transporta, turizma in rekreacije, kmetijstva in nenazadnje varstva narave. Že od nekdaj pa predstavlja eno odključnih področij razvoja urbanizacija, saj so mesta vedno bila centri kulturnega, gospodarskega in političnega življenja, s tem pa tudi nosilci razvoja. Ker pa so procesi urbanizacije sveta v dobi globalizacije “ušli s povodcev”, so (vele)mesta v veliki meri postala tudi generatorji kompleksnih okoljskih problemov.

Med najvišje prioritete na področju bivalne kulture trajnostni razvoj postavlja visoko kakovost življenja v mestih in na podeželju, partnersko in harmonično razmerje med njima ter naselbinsko skladnost z naravnim okoljem. Tak razvoj daje prednost kulturnim, izobraževalnim in socialnim programom pred programi kvantitativnega materialnega razvoja, zato spodbuja celovito prenovo obstoječih stavbnih in gradbenih fondov, mešanje funkcij v naseljih, pa tudi delo na domu. Spodbuja prometne strategije, ki razvijajo sodoben javni prevoz (železnica ipd.) in zmanjšujejo potrebo po uporabi avtomobilov. 
c) Marjana DERMELJ, Služba Vlade RS za razvoj in evropske zadeve
Zeleno javno naročanje v Sloveniji kot mehanizem za spodbujanje okoljsko odgovornejše gradnje:
V Sloveniji je javni sektor leta 2007 potrošil skoraj 13 % BDP, kar pomeni, da ima ta sektor pomembno vlogo pri delovanju gospodarskega sistema. Poleg tega pa je zaradi obsega pomembna tudi njegova vloga pri zmanjševanju okoljskega vpliva in hkrati tudi pri spodbujanju razvoja izdelkov in storitev v smeri njihove večje okoljske sprejemljivosti.

Eden od mehanizmov za izboljšanje okoljske in finančne učinkovitosti javnega sektorja je tudi zeleno javno naročanje. Vlada RS je leta 2009 sprejela Akcijski načrt za zeleno javno naročanje za obdobje 2009 – 2012, v katerem si je zadala cilj, da bodo do leta 2012 centralna raven državne uprave in mestne občine 50 % javnih naročil za osem skupin izdelkov in storitev izvedle v skladu z načeli zelenega javnega naročanja. Med ukrepi, ki so našteti v dokumentu in s pomočjo katerih bodo doseženi rezultati, je tudi Uredba o zelenem javnem naročanju. Gradnje imajo v segmentu javnega naročanja večjih vrednosti pomembno vlogo, saj je bil leta 2007 delež števila naročil v tem sektorju 12,84 %. Glede na vrednosti pa je bil delež 28,80 % vrednosti vseh javnih naročil večje vrednosti. Poleg samih investicijskih stroškov so z vidika porabe javnih financ pomembni tudi stroški, ki jih ima ta javni sektor za vzdrževanje, uporabo energije za osvetljavo, hlajenje, ogrevanje pripravo tople vode, pa tudi stroškov, ki nastajajo zaradi ravnanja z odpadki in rabe vode. 

Cilj okoljsko učinkovite gradnje je zmanjšati okoljski vpliv v vseh življenjskih fazah stavbe, vključno z njenim načrtovanjem/zasnovo, samim procesom gradnje/prenove, fazo uporabe in njene porušitve/razgradnje. Okoljske zahteve pri gradnji se nanašajo na porabo energije, rabo obnovljivih virov, kakovosti gradbenih materialov in proizvodov, vidikov ravnanja z odpadki in varčevanja z vodo, vsebnosti toksičnih snovi, pa tudi usposobljenosti tistih, ki sodelujejo pri zasnovi in gradnji stavbe. 

Uredba o zelenem javnem naročanju, ki je v pripravi, bo opredelila zavezance za njeno izvajanje in predpisala temeljne okoljske zahteve, ki jih bodo morali izpolnjevati zavezanci. Predpisan bo tudi način njihovega vključevanja v razpisno dokumentacijo, tudi na področju gradenj, ki bodo med drugim vključevale zahteve za usposobljenost izvajalcev, energetsko učinkovitost,uporabo določenih materialov sistemov za varčno rabo vode. 

d) dr. Marjana ŠIJANEC ZAVRL, Gradbeni inštitut ZRMK
Trajnostne, zelene stavbe v teoriji in praksi:

Sodobna evropska družba se sooča z novimi izzivi, ki jih pogojujejo klimatske spremembe, naraščajoča energijska odvisnost, omejenosti naravnih virov, prizadevanja za zdravo okolje in čim bolj neokrnjeno naravo ter po drugi strani globalizacija in staranje prebivalstva. Slednje lahko podkrepi ugotovitev, da je kar 50 % virov materialov in naravnih nahajališč namenjenih za potrebe sektorja stavb, da preko 50 % proizvedenega odpada nastaja v povezavi s stavbami in da stavbe porabijo okoli 40 % končne energije v EU ter so odgovorne za oddajo 35 % emisij CO2 v okolje. Gradbeni sektor je leta 2005 v okviru Evropske gradbene tehnološke platforme (ECTP) opredelil vizijo razvoja panoge in oblikoval strateške razvojne prioritete za obdobje do 2030. Vizija ECTP 2030 predvideva, da se bo področje načrtovanja in graditve moralo aktivno soočiti z zahtevami trajnostne in konkurenčne Evrope. Vizija opisuje gradbeno industrijo kot industrijo, ki je intenzivno orientirana h kupcu oziroma uporabniku, je trajnostna in temelji na znanju. Predlaga dva med seboj povezana strateška cilja za uresničitev vizije: izpolnjevanje zahtev in potreb uporabnikov (meeting client requirements) in trajnostno ravnanje (becoming sustainable). Za gradbeni sektor to predstavlja dramatičen preobrat stran od ustaljene tehnološko orientirane panoge v industrijo, ki jo usmerjajo potrebe in pričakovanja kupcev in uporabnikov. Tekmovanje glede proizvodne učinkovitosti ni več glavni cilj. Novi razvojni cilj je trajnostno grajeno okolje. To pomeni trajnejše konstrukcije, ki manj vplivajo na okolje in ki porabljajo čim manj virov. Novo merilo uspeha je zmožnost zadovoljiti vse uporabnikove potrebe.

Izhajajoč iz dejstva, da javno naročanje v EU obsega 16 % evropskega BDP, Evropska komisija ugotavlja, da imajo odločitve pri kriterijih naročanja velik vpliv na trg, dobavitelje in tudi na trajnostne odločitve pri naročilih v zasebnem sektorju. Med pomembnejšimi evropskimi načeli, ki jim je torej treba slediti pri ZeJN, sta načelo vrednotenja okoljskih vplivov predmeta javnega naročanja v celotni življenjski dobi (Life Cycle Analysis – LCA) in načelo ocene stroškov celotnega življenjskega kroga (Life Cycle Costing – LCC) pri izboru ponudnikov. Vendar v praksi aktualna merila za področje gradbeništva obravnavajo v glavnem okoljske vplive graditve, medtem ko vseživljenjski stroški v predlaganih merilih za ZeJN še niso na primeren način zajeti.

e) mag. Vekoslav KOROŠEC, Gospodarska zbornica Slovenije – Združenje za inženiring in Združenje za svetovalni inženiring
Zelena javna naročila in izbira ponudnika na osnovi kakovosti in cene:
Velika poraba energije in s tem povezana obremenitev okolja je povsod po svetu spodbudila ukrepe za učinkovito rabo energije (URE) in povečanje deleža energije iz obnovljivih virov (OVE). Slovenija si je postavila ambiciozne cilje, ki se jih brez učinkovitih ukrepov in spodbud ne da doseči. Slabe izkušnje pri realizaciji programov URE in OVE iz Resolucije o nacionalnem energetskem programu, so opozorile stroko, da je k programu potrebno pristopiti sistematsko in organizirano. V strokovnem smislu gre za pomemben tehnološki preboj in nove pristope k projektiranju in gradnji objektov, ki upošteva vse elemente energetsko varčne izgradnje.

Uredba o zelenem javnem naročanju ZJN – 2 (Ur.l. RS št. 128/06, 16/08 in 34/08) predpisuje vključevanje okoljskih vidikov v postopke javnega naročanja. Uredba predstavlja tudi temeljne okoljske zahteve za fazo idejne zasnove in za projektiranje, kar je novost glede na dosedanjo zakonodajo. Merila za izbor najugodnejšega ponudnika med drugimi kriteriji vključujejo nizko porabo energije in delež lastne proizvodnje iz OVE z ustreznimi dokazili. Izdelava investicijske in projektne dokumentacije v stroškovnem pogledu prestavlja manj kot 10% celotnih investicijskih stroškov, pri zahtevnih projektih z visokimi investicijskimi stroški (>10 mio €) pa je strošek izdelave investicijske in projektne dokumentacije pod 3%. 
Za izbiro najugodnejšega ponudnika se v praksi uporablja več metod. V Sloveniji se pri javnih naročilih storitev največ uporablja odprti javni razpis s kriterijem najnižje cene. Kriterij najnižje cene je za intelektualne storitve neprimeren in ga mednarodne strokovne inštitucije FIDIC in EFCA in vse banke ne priporočajo. Za intelektualne storitve med katere spada izdelava projektne dokumentacije se priporoča uporaba metod vrednotenja ponudb na osnovi kakovosti (QBS) in na osnovi kakovosti in cene (QCBS). Pri metodi izbiranja na osnovi kakovosti (QBS) naročnik izbere izvajalca storitev (svetovalno podjetje) na osnovi njegove profesionalne usposobljenosti in izkušenj, vodstvenih sposobnosti, razpoložljivih sredstev, strokovne neodvisnosti, poštene finančne konstrukcije za določitev honorarja, strokovne integritete in sistemov vodenja kakovosti. 
f) Jožka HEGLER, Javni stanovanjski sklad Mestne občine Ljubljana
Z zdravo gospodinjsko pametjo do načel zelenega naročanja:

Naši najemniki imajo praviloma zelo nizke dohodke, saj jih prav to uvršča med upravičence do najema neprofitnega stanovanja. Zato predstavljata najemnina in obratovalni stroški velik delež njihovih izdatkov. Najemnino je možno subvencionirati, stroške pa zmanjšujemo z energetsko varčnimi novogradnjami. Vzorčno smo dva približno 30 let stara objekta energetsko sanirali, saj se zavedamo, da je prav fond starejših stanovanj največji potencial za energetske prihranke. Pri tej prenovi smo dokazali, da jo je možno ob dobri organizaciji izvesti na način, da stanovalci vseskozi živijo v stanovanjih. Torej je primerna tudi za večstanovanjske objekte v etažni lastnini fizičnih oseb.

Da bodo učinki dosegli načrtovano, bo potrebno še veliko narediti pri izobraževanju uporabnikov, saj se rekuperatorjev ne sme prekrivati in še naprej zračiti z odpiranjem oken “na ventus”.

Ker so v večstanovanjskih objektih pogosti prepiri glede delitve stroškov porabe skupne elektrike, ker je tisti v pritličju porabijo manj, saj imajo bliže do stanovanja in ne uporabljajo dvigal …, smo se odločili, da bomo na nove objekte vgrajevali tudi fotovoltne elektrarne. En takšen objekt je v gradnji v bodoči soseski Polje II in računamo, da bomo proizvedli toliko elektrike, da bomo z njeno “prodajo” pokrili stroške za skupno rabo in tako odpravili enega od spornih vprašanj skupnega bivanja v večstanovanjskih objektih. Ne le, da imajo naše lastne investicije praviloma več zunanjega pripadajočega prostora kot komercialne novogradnje, ki se tržijo kot nadstandardne. V enem od naselij smo želeli ustvariti več domačnosti s tem, da smo v skupna dvorišča zasadili sadno drevje. Prav tako se za enkrat priključujemo na daljinske vire ogrevanja. Za veliko bodočo sosesko pa skupaj z JP Energetika načrtujemo trigeneracijo z bio maso kot gorivom. Vse to so namreč stvari, ki se ne premaknejo od danes na jutri, temveč jih je potrebno “porivati” skozi daljše časovne obdobje.
Prav gotovo ne za to, ker bi nas k temu silili predpisi, ker jih še ni oz. gremo vedno nad minimalne standarde. Tudi zato, ker bi bilo to ekonomsko učinkovito ne, saj tovrstnih kakovostnih razlik Pravilnik o merilih za ugotavljanje vrednosti stanovanj in stanovanjskih stavb, ki je osnova za izračun neprofitne najemnine, ne pozna. Vendar pa se zavedamo, da so to sicer majhni, pa vendar prispevki za boljšo prihodnost. Po drugi strani smo prepričani, da je prav javni sektor tisti, ki mora biti vzor in nosilec dobrih praks. Prav tako smo lastniki na dolgi rok, zato smo zainteresirani, da naši objekti zahtevajo čim manj investicijskega vzdrževanja. In našim najemnikom, ki so v družbi pogosto povsem neupravičeno margiralizirani, poskušamo zagotoviti kakovostno bivanje ob čim manjših stroških.
g) mag. Sabina JORDAN, Friderik KNEZ, Zavod za gradbeništvo Slovenije
Ocena vplivov življenjskega kroga (LCA) v trajnostnem gradbeništvu:

Zaradi vse bolj razmahnjene in globalizirane ekonomije, z zelo hitro rastočo distribucijo spremljajočih negativnih vplivov na družbo in okolje, moramo nujno spremeniti naš odnos v skrbi za okolje. V gradbeništvu uvedba trajnostnega pristopa v najširšem smislu zahteva izbor učinkovitih in pametnih odločitev ter rešitev na vseh nivojih, od načrtovanja, naročanja, pa do gradnje in obnove stavb in drugih grajenih sistemov. Zato moramo osvojiti nov način vrednotenja materialov, proizvodov ter oskrbe in rabe energije. Metodologija ocena življenjskega kroga (LCA), je s strani mednarodne organizacije za standardizacijo ISO, potrjen protokol za ovrednotenje vplivov produktov in sistemov ter procesov na okolje. Predstavlja najcelovitejše orodje kot podpora za odločitve glede izbire bolj ali manj zelenih proizvodov in rešitev tudi v gradbeništvu.

LCA je v prvi vrsti metodologija za izvajanje analiz z namenom ugotavljanja kakšno obremenitev na okolje povzročajo proizvodi in sistemi in to v vseh fazah svoje življenjske dobe. Glavne aplikacije so v analiziranju izvora problema povezanega z obravnavanim proizvodom, v primerjavah raznih variant za izboljšanje obravnavanega proizvoda, v načrtovanju novega proizvoda in v izbiri med številnimi med sabo primerljivimi proizvodi. Med obremenitve okolja, kot jih analizira LCA metoda, sodijo vse vrste vplivov na okolje: segrevanje ozračja zaradi povečanega sproščanja CO2 ob izgorevanju fosilnih goriv, zmanjšanje koncentracije ozona v stratosferi zaradi vplivov plinov CFC, zakislevanje ozračja zaradi povečanega sproščanja SO2 in NOX, ipd. Vanje je vključeno tudi izkoriščanje različnih tipov naravnih bogastev, sproščanje emisij nevarnih snovi, neustrezna raba površin in drugi negativni vplivi na okolje.

V odnosu do proizvoda lahko LCA igra uporabno vlogo v ravnanju z okoljem in sicer tako v javnem sektorju kot tudi v privatnem. V javnem sektorju je pomemben in glavni element v politiki zelenega javnega naročanja. Razvrstitev in izbira virov, materialov in proizvodov za naročanje na podlagi LCA, torej na kvantitativnih okoljskih kriterijih, je na ta način sicer mnogo bolj zapletena, a zaradi tehtnega prispevka pri ravnanju z okoljem tudi utemeljena. Za nadaljnji razvoj gradbeništva v trajnostnem smislu so LCA analize izjemno pomembne, a zahtevajo velik preskok v načinu proceduralnega dela, v postavljanju zahtev, omejitev in postopkov ter predvsem preskok v načinu razmišljanja in odgovornega delovanja tako posameznikov kot celotne družbe. Nedvomno pa jim v bodočnosti lahko pripišemo močan vpliv tudi na ekonomijo in gospodarstvo.

h) dr. Roman KUNIČ, Inženirska zbornica Slovenije
Ozelenjene strehe in ekonomične debeline toplotnih izolacij:

Med projektanti, investitorji in lastniki stavb, skokovito narašča zanimanje za t. i. ozelenjene strehe, ki urbanim okoljem trajno povrnejo naraven videz in izboljšajo bivalno in delovno okolje. To so strehe, ki vsebujejo vegetacijske sloje in rastline kot viden zaključni del. Imenujemo jih tudi zelene, ozelenjene, vegetacijske, eko, bivalne ali vrtne strehe. Tehnologija ozelenjenih ravnih streh je učinkovit in praktičen način povečanja energetske učinkovitosti stavb, znižujejo vplive toplozračnih mestnih jeder, čistijo zrak in vodo, nudijo razširjeni bivalni in delovni prostor ter zmanjšujejo vpliv nevihtnih padavin na odtoke. Sistemi ozelenitve v stavbarstvu so v zadnjem času pridobivali na pomembnosti kot okoljske rešitve, s katerimi se soočajo moderna mesta. V zadnjih letih zaznavamo veliko povečanje zanimanja za gradnjo ozelenjenih streh v prvi vrsti pri izgradnji in obnovi turističnih, individualnih, večstanovanjskih in poslovnih objektov, pri izgradnji bolnišnic in drugih javnih objektov.  
Toplotna izolacija je še vedno najpomembnejši in predvsem stroškovno najbolj učinkovit način varčevanja z energijo. Minimalna debelina toplotne izolacije, ki je predpisana s standardi, pravilniki ali zakoni ni v nobenem obdobju bila osnova za najbolj ekonomično izbiro toplotne zaščite. Že pri trenutnih cenah energije in trenutnih cenah toplotno izolacijskih materialov so z ekonomskega pogleda debeline toplotne izolacije približno dvakrat večje od predpisanih debelin toplotnih izolacij v skladu s trenutno veljavnimi predpisi v Sloveniji. Izračuni so pokazali, da v stroških celotne fasade z vsemi materiali, delom in najemom odra, predstavlja vsak dodaten centimeter toplotne izolacije nad minimalnimi zahtevami komaj 2 % višjo naložbo. 

Presenetljivo je izračun pokazal, da sta tipična konstrukcijska sklopa obrnjene in kombinirane ravne strehe izenačena po stroških investicije in tudi po vrednotenju stroškov v življenjskem ciklusu (LCC), že pri debelini toplotne izolacije 14 cm. Nad to debelino je kombinirana ravna streha po investicijskih

stroških in tudi v celotni življenjski dobi cenejša. Poleg tega pa je takšna rešitev hkrati tudi v tehničnem in gradbeno fizikalnem pogledu veliko boljša, saj združuje vse prednosti tako klasične neprezračevane (ali tople), kot tudi obrnjene ravne strehe.

*Celotni referati predavateljev so zbrani v zborniku konference, ki je priložen.
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